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[bookmark: Start]Svar på fråga 2021/22:1909 av Angelica Lundberg (SD)
Växande skulder till följd av höga elpriser
Angelica Lundberg har frågat mig på vilket sätt jag ska agera för att förhindra att de höga el- och bränslepriserna orsakar ännu mer överskuldsättning för svenska hushåll.
Regeringen arbetar med att förhindra att stigande el- och bränslepriser leder till överskuldsättning på flera sätt. Regeringen arbetar med att stärka hushållens privatekonomi, motarbeta överskuldsättning och med reformer på elmarknaden.
Rysslands invasion av Ukraina har påverkat priserna på bl.a. el, drivmedel och livsmedel och lett till stigande inflation och räntor. Prisökningarna påverkar de allra flesta hushåll men slår extra hårt mot de med små marginaler. Regeringen har vidtagit flera åtgärder för att stärka hushållen med svag ekonomi, bl.a. höjt barnbidrag, underhållsstöd och bostadsbidrag, sänkt skatt på drivmedel och bensin samt kompenserat hushåll för höjda elpriser. 
Ett omfattande arbete med både akuta och mer långsiktiga åtgärder för att sänka energipriserna pågår både på nationell nivå och inom EU. När det gäller de mycket höga elpriserna har regeringen aviserat omfattande stödåtgärder till hushåll och företag. Regeringen konstaterar också, i likhet med Europeiska kommissionen och övriga medlemsländer i EU, att dagens elmarknadsmodell inte är konstruerad för den krissituation vi nu befinner oss i och deltar aktivt i de diskussioner som nu förs om tillfälliga, akuta åtgärder och om strukturella reformer av EU:s elmarknadsmodell. 
Regeringen tar frågan om överskuldsättning på stort allvar och har genomfört en rad åtgärder under senare år för att vända utvecklingen med ökade skulder och hjälpa människor som befinner sig i en utsatt situation. Bland annat beslutade regeringen den 3 november 2021 att ge en särskild utredare ett uppdrag om att motverka riskfylld kreditgivning och överskuldsättning. 
Kommunala budget- och skuldrådgivare har en central roll när det gäller att stötta personer med ekonomiska problem. Budget- och skuldrådgivare finns i alla kommuner och rådgivarna har blivit fler. 2017 fanns det 355 budget- och skuldrådgivare och 2021 hade antalet ökat till 386 stycken. Den genomsnittliga väntetiden till budget- och skuldrådgivningen minskar och ligger enligt Konsumentverkets senaste uppföljning på knappt tre veckor till ett förstabesök. Nu när också trycket ökar på råd om hur konsumenter kan minska elförbrukningen för att klara de högre elpriserna har även den kommunala energi- och klimatrådgivningen en viktig roll att stödja de hushåll, föreningar samt små och medelstora företag som nu upplever oro.

Stockholm den 14 september 2022



Max Elger

	

	
	



	2 (2)

	



image1.emf

